
 

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prosinec 2008                                                                                        Sudický zpravodaj č. 6/2008 
Slovo starosty:   

Vážení spoluobčané, 
 
ani jsme se pořádně nerozhlédli 
a další rok nám proběhl mezi 
prsty jako voda. Všichni jsme 
zase o rok starší, děti se už těší 
na Vánoce, maminky provádí 
předvánoční úklid, pečou 
cukroví a tatínkové už shánějí 
vánoční stromečky a všichni 

společně sháníme, nakupujeme a vymýšlíme 
vánoční dárky. V některých rodinách nás ubylo, 
radostnější to bude tam, kde bude u stromečku 
slyšet nový dětský smích. Ale čas se prostě zastavit 
nedá u nikoho. Odměřuje každému z nás naše dny 
spravedlivě, bez ostatních vlivů, ať už politických či 
jiných. Těšme se proto ze života všichni společně, i 
každý zvlášť. Užívejme chvíle strávené společně 
s rodinami, přáteli i známými a nenechme si od 
nikoho zkazit vánoční svátky a konec roku.  
  
     Od posledního vydání zpravodaje se v naší obci 
opět uskutečnilo plno akcí, zvládli jsme plno práce a 
samozřejmě nás plno další očekává.  
     Ve dnech 17. a 18.10.2008 se u nás v obci 
uskutečnily volby do krajského zastupitelstva. V naší 
obci se účastnilo voleb 30% voličů, je to takový 
průměr malých obcí. Všem voličům děkujeme. 
Výsledky voleb a nové zastupitelstvo MSK vám 
přinášíme na dalších stránkách zpravodaje. 
    V kopané bohužel naši sportovci v posledních 
zápasech nedosahují předešlých výsledků a 
propadají se tabulkou na její samé dno. V neděli 
12.10.2008 prohráli naši muži na domácím hřišti 
s mužstvem Dobroslavic hodně vysoko  0 : 6 a dalo 
by se říct, že jim nic nevyšlo, i když sestava nebyla 
špatná. O týden později, v sobotu 18.10.2008 vyjeli 
na hřiště Bolatic B, kde opět prohráli, ale jen 4 : 1. 
Naše mužstvo vedlo od třetí minuty  0 : 1, ale 
domácím se podařilo do konce poločasu výsledek 
otočit a druhý poločas přidat ještě dva góly. Bohužel 
mužstvo nebylo opět kompletní a celý zápas 
odehrálo v deseti. 
    Pokračování na str. 2 

 

www.obec-sudice.cz 



Sudický zpravodaj           Str. 2 

Slovo starostySlovo starostySlovo starostySlovo starosty:  Pokračování ze str. 1 
V neděli 26.10.2008 přijelo do naší obce družstvo Závady, které zde zvítězilo 0:1 vlastní brankou brankáře Hanuše, 
naši fotbalisti si prakticky za celý zápas nevytvořili pořádnou šanci a v druhém poločase vykopával míč z brankové 
čáry Tomáš Zips, jinak by bylo skóre ještě vyšší. V sobotu 1.11.2008 si naše mužstvo přivezlo další porážku 
z Chlebičova, kde hrálo s jejich B mužstvem 4:1 a teď už se doopravdy propadlo na samé dno tabulky. V neděli 
9.11.2008 odehrálo naše mužstvo svůj poslední podzimní zápas ve Vřesině, kde opět prohrálo 2:0. V sobotu 
15.11.2008 odehrálo přátelské utkání družstvo starých pánů v Kietrzi, odkud přivezlo cenné vítězství 1:4 a v letošním 
roce toto družstvo se svým tradičním soupeřem ani jednou neprohrálo. 
Našim mladším žákům se zase nedařilo uhrát bitvu u zeleného stolu, kde prohráli tři zápasy kontumačně za 
nepovolený start starších hráčů. Tato chyba již byla odstraněna, ale kluci se taky podívali na dno tabulky. Víkendový 
zápas 12.10.2008 prohráli ve Skřipově 2 : 0, další neděli 19.10.2008 hráli doma s Kyjovicemi a podařilo se jim vyhrát 
1:0. V posledním zápase podzimu, sehraném doma 26.10.2008, uhráli naši žáci remízu proti Žimrovicím 3:3.  
     V úterý 21.10.2008 proběhlo na bývalém hraničním přechodu Sudice-Pietraszyn mezinárodní cvičení, zaměřené 
na zdokonalování taktiky při záchranářských akcích při velkých a komplikovaných událostech v příhraničních 
terénech. Při cvičení došlo k fiktivnímu požáru cisterny s topným olejem a následně přilehlých budov a k ohrožení 
skladu zbraní v objektu. Cvičení se účastnilo sedm družstev profesionálních i dobrovolných hasičů z Polska  a také 
profesionální družstvo hasičů z Opavy a dobrovolná družstva Sudic a Bolatic. Celkem se na cvičení podílelo 
sedmdesát hasičů a záchranářů a dvanáct hasičských vozidel z obou stran. Celé cvičení organizoval Hasičský 
záchranný sbor MSK, územní odbor Opava a jejich protějšek z polské Opole. Cvičení mělo hlavně ukázat na 
problémy v dálkové komunikaci mezi jednotkami na obou stranách území, na čemž se bude muset ještě zapracovat. 
     V pátek 24.10.2008 si žáci naší základní školy připravili Halloween. Po domluvě s paní ředitelkou a na žádost 
školního parlamentu, který vznikl v naší ZŠ v letošním školním roce, uspořádali žáci 8. třídy Halloween pro všechny 
děti ZŠ a MŠ Sudice. Děti, které se této akce účastnily, si připravily krásné masky. Pořadatelé pro ně přichystali 
hezké ceny a bohatou tombolu, na kterou jim sehnala sponzory paní ředitelka. Byla to hezká akce, kde se bavili nejen 
děti, ale i rodiče. ZŠ také začala vydávat svůj vlastní zpravodaj, plný pestrých informací jak ze školy, tak i 
z venkovního prostředí. 
     V měsíci říjnu se v naší obci dožila krásného životního jubilea 90. let naše nejstarší spoluobčanka p.Františka 
Stařinská. K tomuto jubileu ji ještě jednou gratulujeme a přejeme pevné zdraví, krásnou a rodinnou pohodu do dalších 
let. 
     V úterý 28.10.2008 na 90. výročí vzniku samostatného Československa, pořádal náš OÚ brigádu - výsadbu 
stromků na Petřatínské cestě. Sešlo se nás ráno v osm hodin skoro třicet a během dopoledne se nám podařilo 
vysadit dvacet dva lip a třicet šest třešní, ke všem stromkům jsme přidali kůly a úvazky a stromky opatřili chráničkou 
proti okusu. Doufejme, že se nám všechny stromky ujmou a přinesou plody a stín našim dětem. Na tuto akci jsme 
dostali dotaci z Agentury ochrany přírody a krajiny ve výši 61.360,- Kč. Brigádníci dostali za svou pomoc odměnu 
formou občerstvení a já jim ještě jednou děkuji.   
     V sobotu 8.11.2008 proběhl v Sudicích na Náměstí sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Chtěl bych 
jen upozornit, že do tohoto odpadu by neměla přijít celá okna, ale mělo by se sklo z těchto oken dát do kontejnerů na 
sklo a znečištěné okenní rámy do velkoobjemových kontejnerů.  
     Na krmášovou neděli 16.11.2008 připravil OÚ v sále U zlatého džbánu ve spolupráci s uměleckou agenturou Aleny 
Bastlové z Opavy hudební vystoupení na téma Láska brány otevírá. Všichni,  kdo se přišli podívat, si mohli posedět a 
poslechnout pár krásných melodií a strávit příjemné chvíle ve společnosti umělců a dobré nálady. 
     Do konce října byla dokončena rekonstrukce hasičárny, která teď krásně prokoukla a může být nejen pro naše 
spoluobčany, ale i pro hasiče pýchou a krásným zázemím. Přejeme našim hasičům, aby si tuto budovu udržovali 
v hezkém stavu a aby se tam rádi scházeli a museli co nejméně vyjíždět k nebezpečným událostem. 
     Ve čtvrtek 4.12.2008 proběhlo v prostorách sálu restaurace U zlatého džbánu setkání s našimi seniory. Pro naše 
seniory jsme připravili bohaté občerstvení, děti z naší základní školy si připravily parodii na Erbenovu Polednici, 
chrámový sbor pod vedením Petra Němce si připravil několik krásných písní, kterými navodili příjemnou adventní 
atmosféru a pak si mohli všichni společně zazpívat a zatančit při hudbě harmoniky pana Josefa Baránka. Všem 
účinkujícím bych chtěl za jejich vystoupení poděkovat a našim seniorům popřát pevné zdraví, abychom se v tak 
hojném počtu mohli setkat i za rok. 
     V pátek 5.12.2008 jsme  na Obecním úřadě přivítali nové občánky naší obce, jejich rodičům popřáli hodně radostí 
s jejich ratolestmi a samozřejmě také hodně lásky a péče při jejich výchově. Každý z našich nových občánků dostal 
malý dárek, drobnou hračku a také založenou vkladní knížku s prvním vkladem. I pro ně bylo připraveno malé 
občerstvení a vystoupení dětí z naší základní školy. Letos jsme do naší obce přivítali pět holčiček a jednoho 
chlapečka. No a v sobotu 6.12.2008 přišel už za těmi většími dětmi do kostela svatého Jana Křtitele pravý Mikuláš, 
který si děti vyzkoušel z jejich znalostí o svatém Mikuláši, povyprávěl jim svůj životní příběh a pak každého odměnil 
sladkostmi. 
     Chtěl bych ještě upozornit všechny spoluobčany, aby do svých popelnic ukládali jen studený popel, zvláště v den 
svozu. Popelářské vozy sbírají do svých útrob směsný komunální odpad, který by se při styku s horkým popelem 
mohl vznítit. Proto pak popeláři popelnice s horkým popelem nevyvážejí. Také na hnojiště na Třebomské nepatří 
odpad jako větve či jiný tuhý odpad, v opačném případě by nám mohla CETA ukládání těchto odpadů na hnojišti 
zakázat. 
          Dokončení na str. 7 
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Usnesení 15/1 - Zastupitelstvo obce Sudice určilo: 
Ověřovatelé zápisu z 15. zasedání Zastupitelstva obce 
Sudice konaného dne 06.09.2008: 
p. Vilém Mikluš, p. Antonie Hladíková 
Usnesení 15/2 - Zastupitelstvo obce schválilo: 
Program 15. zasedání Zastupitelstva obce Sudice rozšířený 
o body dle zápisu. 
Usnesení 15/3 - Zastupitelstvo obce Sudice zvolilo:  
Členy komise pro vypracování návrhu usnesení ve složení: 
p. Radek Havala – předseda , Ing. Milan Černohorský, Ing. 
Emil Josefus 
Usnesení 15/4 - Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí:  Zprávu o plnění úkolů z 14. jednání Zastupitelstva 
obce Sudice konaného dne 25.08.2008. 
 
Usnesení  15/5 – Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí : Celkový počet žáků, kteří nastoupili k 01.01.2008 
do Základní školy a Mateřské školy Sudice, příspěvkové 
organizace k plnění povinné školní docházky a který činí 133 
žáci. 
Usnesení 15/6 - Zastupitelstvo obce Sudice povolilo: 
Výjimku z počtu žáků pro školní rok 2008/2009 v Základní 
škole a Mateřské škole Sudice, příspěvkové organizaci podle 
§ 23 odst. 3 zák. č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon) a § 4 odst. 1) vyhl. č. 48/2005 Sb., o základním 
vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní 
docházky a zavázalo se k povinnosti hradit zvýšené výdaje 
na vzdělávací činnost Základní školy a Mateřské školy 
Sudice, příspěvkové organizace podle § 23 odst. 3 zákona č. 
561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon). 
Usnesení 15/7 - Zastupitelstvo obce Sudice schválilo: 
Na základě tří podaných cenových nabídek na vyhotovení 
znaleckého posudku na nemovitosti: objekt čp. 32 na 
pozemku parc. č. 384 a pozemky parc. č. 383 a 384 v k.ú. 
Sudice a hospodářské budovy bez čp. na pozemku parc. č. 
387/2 v k.ú. Sudice zadat znalci Martinu Vehovskému, 
Rohov, Na Kopci 158. 
Usnesení  15/8 -  Zastupitelstvo obce Sudice odložilo :  
Projednání prodeje nemovitostí do doby vyhotovení 
znaleckých posudků.  
Usnesení  15/9 -  Zastupitelstvo obce Sudice schválilo: 
Ze tří podaných nabídek zadat zpracování projektové 
dokumentace na akci „Přístavba, nástavba a stavební 
úpravy obecního domu v Sudicích, parc. č. 409, 410“ 
projektové firmě Ing. Leo Chřibek, projektování staveb a  
 
 

 
inženýrská činnost, Stiborská 37, Slezská 813, 747 27  
Kobeřice s nabídkovou cenou bez DPH 272.000,00 Kč, 
celkem s 19 % DPH 323.680,00 Kč a pověřilo starostu Petra  
Halfara jednáním s Ing. Leo Chřibkem zpracováním 
projektové dokumentace s termínem ukončení leden 2009 a 
s plněním finančním ke stejnému termínu. 
Usnesení 15/10 -  Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí:  
- Omezení pracovní doby na Poště v Sudicích z důvodů 
úsporných opatření o 01.10.2008 a pověřilo starostu obce p. 
Petra Halfara jednáním s Českou poštou o rozšíření 
provozní doby na Poště v Sudicích. 
- Děkovný dopis vedoucího chrámového sboru p. Petra 
Němce za podporu chrámového sboru a financování 
slavnostních oděvů. 
- Zprávu starosty o uzavření Smlouvy o nájmu na pronájem 
části nebytových prostorů v objektu čp. 125 v Sudicích 
s nájemcem Jiřím Konečným bezplatně na dobu určitou do 
31.03.2008 s tím, že v této době si nájemce vyřídí všechna 
potřebná povolení ke změně užívání a provozování činnosti 
montážní dílny a skladu truhlářských výrobků. Po předložení 
povolení bude uzavřena Smlouva o nájmu na dobu 
neurčitou.   
Usnesení 15/11 - Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí : Zápis kontrolní komise z kontroly hospodaření za 
období leden – červenec 2008 dle § 15 odst. 1 zákona              
č. 250/2000  Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, v platném znění, u Svazku obcí mikroregionu 
Hlučínska – západ. 
Usnesení 15/12 - Zastupitelstvo obce Sudice schválilo : 
Příspěvek do výše 25,00 Kč na 1 obyvatele pro rok 2009 na 
účast obce Sudice v projektu Sdružení obcí Hlučínska  
s názvem „Hlučínsko se představuje“. 
Usnesení 15/13 - Zastupitelstvo obce Sudice schválilo : 
Přijetí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje pro rok 2008 na úhradu výdajů za 
uskutečněné zásahy, odbornou přípravu, na věcné vybavení, 
neinvestiční opravy a revize materiálu a techniky jednotky 
sboru dobrovolných hasičů obce Sudice v celkové výši 
46.700,00 Kč. Starosta se pověřuje podepsáním smlouvy. 
Usnesení  15/14 -  Zastupitelstvo obce Sudice schválilo: 
Požádat o kácení staré ztrouchnivělé lípy na pozemku parc. 
č. 458 v k.ú. Sudice z důvodu obnovy výsadby líp na 
Petřatínské cestě.  

Petr Halfar, v.r., starosta  
Antonie Hladíková, v.r., 
ověřovatel 
Vilém Mikluš, v.r., ověřovatel

 
 
 

                                                                              
 
 
 
         Klidné a příjemné prožití vánočních 

                                                                                    a novoročních  svátků, 
                                                                                      pevné zdraví a úspěšný rok 2009 
 
                                                                                                   přejí zaměstnanci obce 
 

Úřední doba na Obecním úřadě 
v Sudicích v období vánočních a 
novoročních svátků 
 
22.12.2008 – zavřeno 
23.12.2008 – zavřeno 
24. prosince – Štědrý den 
25. prosince 2008 – 1. svátek vánoční 
26. prosince 2008 – 2. svátek vánoční 
27. prosince – zavřeno 
28. prosince – zavřeno 
29. prosince – 8.00 – 17.00 hodin 
30. prosince – 8.00 – 12.30 hodin 
31. prosince – zavřeno 
  1. ledna 2009 – Nový rok 
  2. ledna 2009 - zavřeno 
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Usnesení 16/1 - Zastupitelstvo obce Sudice určilo: 
Ověřovatelé zápisu z 16. zasedání Zastupitelstva obce 
Sudice konaného dne 19.11.2008: 
Ing. Milan Černohorský, Ing. Emil Josefus 
Usnesení 16/2 - Zastupitelstvo obce schválilo: 
Program 16. zasedání Zastupitelstva obce Sudice rozšířený 
o body dle zápisu. 
Usnesení 16/3 - Zastupitelstvo obce Sudice zvolilo:  
Členy komise pro vypracování návrhu usnesení ve složení: 
p. Radek Havala – předseda , p. Pavel Plachtzik, p. Antonie 
Hladíková 
Usnesení 16/4 - Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí:  Zprávu o plnění úkolů z 15. jednání Zastupitelstva 
obce Sudice konaného dne 06.10.2008 
Usnesení  16/5 – Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí :  
Hospodaření obce Sudice k 30.09.2008 
Příjmy ve výši 6,168.800,00 Kč, tj. 91,00 % 
Výdaje ve výši 4,787.500,00 Kč, tj. 63,00 %. 
Usnesení 16/6 - Zastupitelstvo obce Sudice schválilo: 
Rozpočtové opatření č. 2/2008 (viz zápis). 
Usnesení 16/7 - Zastupitelstvo obce Sudice schválilo: 
1) Realizaci projektu „Zřízení bezpečnostních prvků v obci 
Sudice na ulici Hlavní a rekonstrukce chodníků“ 
2) Smlouvu o dílo uzavřenou mezi obcí Sudice a fa KP 
projekt s.r.o., Riegrova 1756/51 České Budějovice, pobočka 
Ostrava, na zpracování kompletní žádosti o dotaci z ROP 
NUTS II Moravskoslezsko, Prioritní osa 1, Oblast podpory 
1.1 – Rozvoj regionální silniční dopravní infrastruktury za 
cenu 35.000,00 Kč plus DPH, plus úspěšnostní provize 3 % 
z výše přiznané dotace plus DPH. Starosta se pověřuje 
podepsáním SOD. 
Usnesení 16/8 - Zastupitelstvo obce Sudice schválilo: 
Přijetí úvěru od České spořitelny, a.s. Ostrava na 100 % 
finanční pokrytí projektu „Zřízení bezpečnostních prvků 
v obci Sudice na ulici Hlavní a rekonstrukce chodníků“ a 
pověřuje starostu obce jednáním s Českou spořitelnou, a.s. 
Ostrava o podmínkách poskytnutí úvěru. Rozpočet projektu 
činí 3,65 mil. Kč. 
Usnesení  16/9 -  Zastupitelstvo obce Sudice schválilo :  
Komisi pro stanovení obsahu výzvy, otevírání obálek a výběr 
nejvýhodnější nabídky na realizaci projektu „Zřízení 
bezpečnostních prvků v obci Sudice na ulici Hlavní a 
rekonstrukce chodníků“ ve složení: Petr Halfar, Ing. Milan 
Černohorský, Ing. Emil Josefus a stanovilo kritéria výzvy 
v pořadí: cena, doba plnění, záruka, splatnost faktur. 
Realizace díla pouze při přiznání dotace. 
Usnesení  16/10 -  Zastupitelstvo obce Sudice schválilo: 
1) Realizaci akce „Přístavba, nástavba a stavební úpravy 
obecního domu v Sudicích, parc. č. 409, 410“.  
2) Zadat kompletní zpracování žádosti o dotaci na realizaci 
akce „Přístavba, nástavba a stavební úpravy obecního domu 
v Sudicích, parc. č. 409, 410“ firmě KP projekt s.r.o., 

Riegrova 1756/51 České Budějovice, pobočka Ostrava a 
starostu pověřuje přípravou Smlouvy o dílo. 
Usnesení 16/11 -  Zastupitelstvo obce Sudice rozhodlo: 
O prodeji níže uvedených nemovitostí p. Jiřímu Kožiolovi, 
bytem Hrnčířská 28, Hlučín a to: 

1) Pozemku parc. č. 387/10  zastavěná plocha a 
nádvoří o vým. 689 m2, která vznikla podle 
geometrického plánu č. 222-119/2003. 

2) Pozemku parc. č. 387/11 zastavěná plocha a 
nádvoří o vým. 55 m2, která vznikla podle 
geometrického plánu č. 222-119/2003.  

3) Objektu hospodářské budovy na pozemku parc. č. 
387/11, která vznikla podle geometrického plánu č. 
222-119/2003.  

Nemovitostí uvedené pod bodem 1), 2) a 3) se prodávají za 
celkovou kupní cenu 83.000,00 Kč. Starosta se pověřuje 
podepsáním kupní smlouvy. 
Usnesení 16/12 - Zastupitelstvo obce Sudice stanoví : 
Podle § 102 odst. 2 písm. j) a v souladu s § 102 odst. 4 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, počet 5 
zaměstnanců obce a 3 zaměstnanců zaměstnaných na 
dohodu o provedení práce v obecním úřadu s účinností od 
01.11.2008.  
Usnesení 16/13 - Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí : Informaci o výsledku projektu Veřejně prospěšné 
práce I, spolufinancovaného Evropským sociálním fondem a 
státním rozpočtem ČR, ze kterého v období od 1.4.2008 do 
30.9.2008 byla v obci Sudice podpořena 3 pracovní místa na 
VPP za 136.369,00 Kč. 
Usnesení  16/14 -  Zastupitelstvo obce Sudice bere na 
vědomí informace starosty: 
1) O ukončení akce „Rekonstrukce hasičské zbrojnice“ 
2) Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce Sudice 
za období do 30.08.2008, provedeném Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje Ostrava. 
3) Posouzení stromů v obci Agenturou ochrany přírody a 
krajiny ČR, pracoviště Ostrava. 
Usnesení 16/15 - Zastupitelstvo obce Sudice schválilo:  
Pokácení celé aleje sloupovitých topolů (Populus nigra 
„Italica“) na pozemku p. č. 109 v k.ú. Sudice u fotbalového 
hřiště a provést novou výsadbu dřevinami doporučenými 
Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR, pobočka Ostrava. 
Usnesení 16/16 - Zastupitelstvo obce Sudice schválilo: 
Geometrické zaměření pozemkové parcely 10029 v k ú. 
Sudice za účelem zřízení biokoridoru a zpracování žádosti o 
dotaci v rámci Programu péče o krajinu v roce 2009. 
Usnesení 16/17 – Zastupitelstvo obce Sudice 
neschválilo:   Pořizování zvukového záznamu z jednání 
zastupitelstva obce a souhlasí se zápisem doslovné 
formulace diskusního příspěvku člena, který to bude 
požadovat.  

Petr Halfar, v.r., starosta  
Ing. Emil Josefus, v.r., ověřovatel 
Ing. Milan Černohorský, v.r., ověřovatel 

 
 
Oznámení o změně ceny vodného a stočného od 1.1.2009  
 
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace a.s. Ostrava byly 
schváleny nové ceny vodného a stočného s účinností od 1. ledna 2009. 
 
Voda pitná (vodné)   28,62 Kč včetně 9 %DPH 
Voda odvedená (stočné)  25,92 Kč včetně 9 % DPH 
 
Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům po prvním odečtu měřidel následujícím po 1. lednu 2009, popř. bude 
postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi odběratelem a dodavatelem.   SmVaK a.s. Ostrava 
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Z obecní kroniky 
 
V každém čísla našeho zpravodaje Vás seznamujeme  s obecní kronikou. V tomto čísle pokračujeme dalšími 
kapitolami z obecní kroniky. 
 
V. Počet obyvatel a jazyk  
V Sudicích žilo dříve daleko více obyvatel než v dnešní době. Graf, znázorňující stav obyvatelstva v obci, má 
nadále klesající tendenci. Důvodem snad může být skutečnost, že se na trase Opava – Raciborz, kde obec Sudice 
tvoří střed této trasy, rozvíjelo velmi dobře obchodování. Negativní vliv na tyto skutečnosti měla výstavba železnice 
přes Chuchelnou. 
 
Počet obyvatel v letech   1860  1878  1902 
Celkově     1179  1275  1093 
Z toho katolíci    1006  1156    960 
Evangelíci       158    119    133 
Staroluteráni           7        0        0 
Židé            8        0        0 
 
Sudice byly německou obcí. V dřívějších letech bylo možno pozorovat slabý vliv moravských prvků, což můžeme 
vyčíst i z následujícího přehledu. 
V letech 1900 bylo ze 194 žáků v katolické škole 161 německy mluvících, pouze 6 mluvících moravsky a 27 žáků 
mluvilo oběma jazyky. V roce 1901 bylo ze 183 žáků v katolické škole 153 německy mluvících, pouze 1 mluvící 
moravsky a 27 žáků mluvilo oběma jazyky. Moravská část se rekrutovala hlavně ze sloužícího personálu. Němečtí 
obyvatelé byli pravděpodobně potomky starých Franků, což můžeme usuzovat ze selských dvorů, které měly 
uzavřený tvar. Vyučovacím jazykem na školách byla němčina. Hovorovým jazykem je nářečí, o němž se zmiňuje 
topografická zpráva z magistrátu z roku 1861, kde je napsáno, že toto nářečí je prý špatné.  
 
VI. Zdroje obživy a jiná zaměstnání 
a) Rostlinná výroba 
Rostlinná výroba je hlavním zaměstnáním a zdrojem příjmů pilných obyvatel. Úrodná půda je obdělávána výborně a 
pečlivě a odměňuje se vysokými výnosy. Při obdělávání půdy a žňových pracích se používají moderní stroje a 
výnosy jsou ještě zvyšovány bohatými dávkami umělých hnojiv. Pěstuje se pšenice, žito, ječmen, oves, brambory a 
po postavení cukrovaru v sousední obci Wojnowice v roce 1882 se začíná ve velkém množství pěstovat také 
cukrovka, jenž asi přináší největší zisk, protože zisk je nejen za prodej cukrovky, ale při sklizni se ještě získávají 
horní části s natí a pak ještě, jako odpad v cukrovaru řízky, a toto je velice vhodným krmením pro dobytek na 
podzim a v zimě.  
Počítá se s průměrným výnosem na 1 jitro = ¼ ha  (v centech, 1 cent = 50 kg) :   

pšenice: 10 – 13   ječmen:  10 – 13 
žito:  10 – 12   brambory: 80 – 120 
oves:  12 – 15   cukrovka: 180 – 200 

 
Podle úrodnosti se dělí půda do 4 kategorií. K nejlepší půdě patří pozemky za katolickou školou a chrámem a dále 
pak pole na levé straně cesty do Samborowic, nejméně úrodná půda se nachází v Raudnichu (lidově v Raunichu). 
Výše nájemného za půdu obnáší 4 centy (a více) pšenice na 1 jitro. Většina zemědělců je pojištěna proti krupobití.  

 
b) Chov dobytka 
Vedle rostlinné výroby se chová také dobytek. V roce 1861 bylo v obci 270 kusů hovězího, 94 koní, 50 kusů 
vepřového a 300 ovcí. Chov ovcí připomíná označení ulice – skopová ulice, ten ale zanikl. V roce 1902 vykazovala 
obec 536 kusů hovězího a 157 koní. 
 
c) Obchod a řemesla 
V minulých desetiletích byly Sudice důležitým místem, protože ležely uprostřed hlavní trasy Opava – Raciborz, 
podílely se na zvyšování povoznictví, protože zde zastavovali povozníci, aby nakrmili koně při cestách s uhlím do 
Rakouska a hlavně vozili také z Rakouska břidlici. S výstavbou železnice přes Chuchelnou toto povoznictví začalo 
ztrácet na intenzitě, což značně uškodilo rozkvětu obce.  
Za vlády císařovny Marie Terezie z Rakouska byly Sudice údajně povýšeny na městys a měly od té doby oprávnění 
pořádat ročně 4 trhy se zbožím a dobytkem, což ale bylo zredukováno v roce 1877 na 3 trhy se zbožím a 4 trhy 
s dobytkem. Později byla obec zplnomocněna vládou pořádat týdenní trhy, proto v této době vládl v Sudicích čilý 
ruch a život. Podle údajů obyvatel se poslední trh konal v roce 1914.  

(pokračování na str. 6) 
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Z obecní kroniky 
 
Pokračování ze str. 6 

 
O řemeslech vypráví Felix Triest ve svém díle „Topografická příručka Slezska“ (Wroclaw, nakladatelství Wilhelma 
Gottlieba Korna 1865). „Z řemeslníků se jich 5 spojilo do cechů, a sice: tkalci a pletaři 52, ševci a koželužci 65, krejčí 
34, stolaři, bednáři, soustružníci a seřizovači 31, kováři, zámečníci, klempíři a puškaři 19, celkem 201 členů. Kromě 
těchto profesí jsou zde ještě 2 mlýny, z nichž Botzianův mlýn leží za městečkem, palírna a pivovar, 3 kováři, pár 
řezníků, barvířů, kožešníků, sedlářů, 1 doktor, nyní se zřizuje lékárna.“  
Návrh magistrátu z roku 1861 nám o řemeslech říká: Existuje zde 5 následujících cechů: 1. tkalcovský, 2. ševcovský, 
3. krejčovský, 4. stolařský, bednářský a cech seřizovačů, 5. kovářský a zámečnický. 
První čtyři cechy se ve starých dobách spojily v jeden společný. V roce 1845 po vydání nařízení o řemeslech, se ale 
těchto pět cechů osamostatnilo. 
Na základě zakládajících listin o cechách vznikly cechy krejčovský a ševcovský v Sudicích již v roce 1696, naproti 
tomu cech tkalcovský vznikl v roce 1721. V roce 1845 se v Sudicích usadil provazník a klempíř a v roce 1848 doktor 
medicíny. O zřízení lékárny čteme: 
„Do roku 1863 provozovali zdejší lékaři domácí lékárnu. Lékárník Herodes, jenž obdržel koncesi od královské vlády 
v Opole, zřídil lékárnu v domě rodiny Henne na rohu náměstí a na 3. vánoční svátek v roce 1863 tuto otevřel. 
Kolaudaci lékárny provedli královský lékařský rada Dr. Eitner z Opole a lékárník Finke z Krappitz. V roce 1865 prodal 
Herodes svoji lékárnu za 5900 marek lékárníkovi Bartschovi, synovi pastora. Ten ale stěží udržoval její provoz, navíc 
byl znám svým náročným životem, kdy potřeboval pro svou osobu hodně financí. V únoru roku 1867 náhle umírá a 
lékárna je Bartschovými dědici prodána za 6900 marek lékárníkovi Hirschbergovi.“ 
V těchto dobách hledalo mnoho místních mužů svou obživu ve Vestfálsku a sice jako zedníci nebo řemeslníci. 

  
 
Obr.  Arenda na Náměstí (okolo r. 1930)                       
u městského pivovaru, majitel Josef Drastig 
 
O historii Arendy (též Harendy) zájezdního hostince 
jste se mohli dočíst ve zpravodaji č. 3/2007, 4/2007 a 
1/2008. 
 
 
 
 
 
 

V polovině minulého století byly v Sudicích ještě pivovar a palírna, které byly současně s harendou (nyní hospoda u 
Kollerů na náměstí, pořád se ale říká harenda) pronajímány na tři roky. Nájem činil např. v roce 1840 533 říšských 
tolarů, 10 stříbrných grošů a v letech1841 a 1842 600 říšských tolarů. Toto nájemné se muselo platit pololetně do 
rukou magistrátu a nájemce musel pololetní nájem zaplatit jako kauci předem.  
Paragraf 9 nájemní smlouvy, kterou uzavřel nájemce harendy Matěj Gottzmann v roce 1840 se sudickým 
magistrátem, říká: „požadovaný nápoj, zvlášť pak pivo, musí nájemce produkovat sám v existujícím pivovaru a to 
proto, aby se nepoškodilo zařízení pivovaru.“ Také paragraf 12 je zajímavý: „Současně má nájemník, podle 
dosavadní tradice, v době významných svátků, hlavně Velikonoc, Svatodušních svátků, výročí posvěcení kostela 
nebo o pouti a také na svátek Božího narození vyplácet tzv. pivní deputát a sice městskému soudci a starostovi 
dvacetikvartový soudek, písaři a nižšímu soudnímu úředníkovi obce 10 kvart pruské míry, a to pivo takové kvality jako 
je jeho vlastní, dobré a k tomu náležící pivní odpad a sladové droždí.“ Velkoměšťané vlastnili lihovarnické a 
pivovarnické právo na svých obydlích. 
 
d) Hornictví a průmysl 
Továrny, šachty a hutě zde nikdy nebyly. Na kopcích, jižně od Sudic, byly provedeny vrty do země, při kterých se 
zjistilo, že jsou zde bohatá ložiska sádrovce, ale tato se nacházejí ve značné hloubce. Při těžbě se zjistilo, že je zde 
sádrovec velmi vysoké kvality, který je vhodný např. na štukatérké práce. Jelikož se zde ale objevily spodní vody a 
zatopily šachty, nemohly zde práce pokračovat. Sádrovec se nedal těžit, protože majitelé pozemku neměli údajně 
prostředky na zakoupení parního stroje. Ještě v dnešní době se zmíněným pozemkům říká „sádrovcoá pole“. Ve 
zprávě magistrátu z roku 1861 je napsáno, „že kromě malé plochy, na níž se nachází sádrovec, neexistují zde žádná 
další nerostná ložiska“.

Pokračování příště  -oú- 
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Slovo starostySlovo starostySlovo starostySlovo starosty:  pokračování ze str. 2 
 
Na závěr bych Vám všem chtěl popřát klidné, radostné a spokojené prožití vánočních svátků. Pod 
stromečkem samá hezká překvapení, Vánoce provoněné vůní jehličí, sladkou chutí cukroví ve 
společnosti Vašich rodin a Vašich přátel. Pamatujte, že žádný dárek nenahradí upřímný úsměv, 
lásku, pohlazení. 
     Přeji Vám hodně štěstí v roce 2009 a ať se Vám splní co nejvíce Vašich přání. 
                                                                                                      Petr Halfar starosta 
 
Moto: Pouze ti, kteří se odváží jít hodně daleko, mohou přijít na to, jak daleko se dá jít…. 
 

Poděkování spoluobčanům, spolkům,organizacím a podnikatelům 
 
Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli jakkoliv nápomocni v naší práci,       
i jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, nehraje rozhlas, teče voda nebo neteče. Všem, kteří opět neváhali a 
přiložili ruku k dílu, za jejich pomoc moc děkujeme! 
Spoluobčanům 

- za zametání, úklid chodníků a cest 
- za výsadbu a údržbu zeleně v předzahrádkách a na veřejném prostranství 
- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…) 
- za úklid spadaných větví a listí 
- chrámovému sboru za prezentaci farnosti na setkání chrámových sborů v Kobeřicích a vystoupení pro naše 

seniory 
- žákům základní školy za všechna vystoupení, která nám předvedli během celého roku 
- paní D. Klingerové, firmám Automax, Elba, zámečnictví Deutsch, zemědělská farma Rohov, CETA Kobeřice 

za celoroční spolupráci při údržbě a opravách v obci 
- všem zájmovým organizacím a spolkům v obci za spolupráci: 

-  SDH Sudice  za výjezdy k nečekaným událostem, čištění kanalizace, brigádám, sportovním akcím, 
-  TJ Sokol Sudice za pořádání sportovních akcí, 
-  AVZO Sudice pořádání střeleckých soutěží a zapůjčování areálu střelnice, 
-  Mysliveckému sdružení za péči o zvěř a brigády,  
-  STROMU Sudice za pořádání kulturních akcí pro děti,  
-  maminkám, které se podílely na kulturních akcích a při balení dárků,   
-  všem, kteří se zúčastnili brigády sázení stromků na Petřatínské cestě  

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl, děkuji všem spoluobčanům za 
účast na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich pomoc při organizování akcí 
OÚ, stejně tak zastupitelům OÚ za pomoc při řízení obce. 

 
                                                                                                    Petr Halfar starosta 
 

����������������������������������������������� 
 
Výňatek z Obecně závazné vyhlášky obce Sudice č.  1/2008 ze dne 15. 12. 2008 
o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů 
 
Čl. 4 - Sazba poplatku 

(1) Sazba poplatku pro poplatníka podle Čl. 2 písm. a) a b) této obecně závazné vyhlášky činí 420,00 Kč a je tvořena 
a) z částky 170,00 Kč za kalendářní rok a  
b) z částky 250,00 Kč za kalendářní rok. Tato částka je stanovena podle skutečných nákladů obce předchozího roku na sběr 

a svoz netříděného komunálního odpadu a upravena ve smyslu ust. § 10b odst. 3 písm. b) zákona o místních poplatcích. 
Skutečné náklady činily 304.282,00 Kč a byly rozúčtovány takto: 
náklady na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu za rok 2007:    304.282,00 Kč 

        počet poplatníků                    683 osob 
        náklad na jednoho poplatníka                  445,51 Kč   

(2) V případě změny místa trvalého pobytu nebo změny vlastnictví stavby, která je určena nebo slouží k individuální 
rekreaci v průběhu kalendářního roku, se uhradí poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu kalendářních měsíců 
pobytu nebo vlastnictví stavby v příslušném kalendářním roce. Dojde-li ke změně v průběhu kalendářního měsíce, je pro 
stanovení počtu měsíců rozhodný stav na konci tohoto měsíce.       -oú- 
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Malé ohlédnutí, jak jsme volili v říjnových volbách a kdo nás 
na zastupitelstvu Moravskoslezského kraje bude zastupovat 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������    
VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA 
KRAJE MORAVSKOSLEZSKÉHO V OBCI 
SUDICE, 

konané ve dnech 17. a 18. října 2008 

 
Počet voličů – 523 
Počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky: 157 
Počet odevzdaných úředních obálek: 157 
Počet platných hlasů ve volebním okrsku: 157 
Účast ve volbách – 30,02 % 

 
Pořadí dle nej- 
vyššího počtu 
platných hlasů 

Počet platných 
hlasů 
v obci Sudice 

Název politické strany, politického hnutí 
nebo koalice 

Číslo strany 
ve volbách 

1. 52 Občanská demokratická strana 47 
2. 47 Česká strana sociálně demokratická 48 
3. 24 Komunistická strana Čech a Moravy 1 
4. 20 Křesťanská a demokratická unie – 

Československá strana Lidová 
12 

5. 5 Dělnická strana – za zrušení poplatků ve 
zdravotnictví 

53 

6. 2 Demokracie 44 
 2 Volte pravý blok – stranu za snadnou a 

rychlou ODVOLATELNOST politiků a 
státních úředníků přímo občany … 

42 

 2 Nejen hasiči a živnostníci pro kraj – 
www.hnpd.cz, www.sdzp.cz 

31 

7. 1 Strana zelených 18 
 1 Moravané 19 
 1 Osobnosti kraje 24 

   
 Zvoleni byli: 
Česká strana sociálně demokratická 
31 mandátů: Bc. Jiří Absolon, Mgr. Jindřich Berka, Ing. Zdeněk Besta, Mgr. Petr Cvik, Petr Gawlas, Dalibor Gříšek, Tomáš 
Hanzel, Mgr. Daniel Havlík, MUDr. Michal Hladík, Ph.D., Mgr. Dagmar Horváthová, Petr Jalowiczor, Vladimír Jedlička, MVDr. 
Barbora Jelonková, prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc., Zdeňka Jordánová, Ing. Petr Kajnar, Ing. Jaroslav Kala, Mgr. Alena 
Krušinová, doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D., PaedDr. Hana Nováčková, Miroslav Novák, Ing. Jaroslav Palas, Mgr. Věra Palková, 
Miroslav Polak, Bc. Karel Sibinský, Ing. Jan Stoklasa, Jaroslav Štekbauer, Mgr. Iva Tichá, Bc. Dana Váhalová, Ladislav Velebný, 
Ing. Jiří Vzientek . 
Křesťanská a demokratická unie - Československá strana lidová 
5 mandátů: Ing. Petr Adamec, Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo, Pavol Lukša, Ing. Václav Pomikálek, Ing. Vít Slováček  
Komunistická strana Čech a Moravy 
11 mandátů: Ing. Jan Adámek, JUDr. Josef Babka, Ing. Miroslav Boublík, Dušan Doležel, Ing. Jitka Hanusová, RSDr. Ing. Karel 
Konečný, RSDr. Karel Kuboš, Henryk Małysz, Milada Otáhalová, Ing. RSDr. Svatomír Recman, Ing. Ivan Strachoň 
Občanská demokratická strana 
18 mandátů: Mgr. Dagmar Adamová, Mgr. Pavel Drobil, Ing. Andreas Hahn, Ing. Josef Jalůvka, Petr Jedlička, Mgr. Petr Juras, 
Ing. Petr Konůpka, Ing. David Maňas, Ing. Petr Podstavka, Ing. Zbyněk Stanjura, Ing. Igor Svoják, Ing. Martin Štěpánek, Ph.D., 
Ing. Evžen Tošenovský, Mgr. Ivan Týle, Ing. Marek Vavrečka, Ing. Jiří Veverka, PhDr. Jaroslava Wenigerová, Mgr. Andrea 
Wlochová. 

 Složení rady: Hejtman kraje: Ing. Jaroslav Palas (ČSSD), 1. náměstek hejtmana kraje: p. Miroslav Novák (ČSSD),   
  Náměstkyně hejtmana kraje: Mgr. Věra Palková (ČSSD), Náměstek hejtmana kraje: doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D. (ČSSD),   
  Náměstek hejtmana kraje: Ing. RSDr. Karel Konečný (KSČM), Náměstek hejtmana kraje: Ing.  RSDr. Svatomír Recman (KSČM),    
  Náměstek hejtmana kraje: Ing. Jiří Vzientek (ČSSD), Další členové rady kraje: JUDr. Josef Babka (KSČM), p. Tomáš Hanzel     
  (ČSSD), prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. (ČSSD), Ing. Jan Stoklasa (ČSSD).     -oú- 
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Rekonstrukce hasičské zbrojnice v Sudicích 

 
Rekonstrukce hasičské zbrojnice byla zařazena v prioritách rozvoje obce Sudice na 1. místo. Priority byly schváleny 
Zastupitelstvem obce 27.06.2007. Realizace se podařila v letošním roce projektem, který započal podáním žádosti     
o dotaci z programu Podpora obnovy a rozvoje venkova MSK 2008. Po vyhlášení úspěšných projektů, kde jsme se 
umístili na pěkném 4. místě, jsme započali s přípravou realizace. Celkovou rekonstrukci střechy zbrojnice za cenu 
228.771,00 Kč realizovala firma Střechy Kubjatko a stavební práce provedla fa Erich Baránek celkovým nákladem 
603.800,00 Kč. Nově byla v půdním prostoru vybudována místnost pro uskladnění hasičské historické výzbroje          
a výstroje.  Rekonstrukce byla ukončena ke dni 31.10.2008.  
Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice přispěje ke zkulturnění činnosti dobrovolných hasičů i členů JSDHO, kteří 
svou činnost vykonávají zdarma. Také obec se může pochlubit dalším opraveným objektem.   -oú- 
 
����������������������������������������������� 
 
Výsadba stromků na Petřatínské cestě 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V letošním roce se podařil realizovat záměr obnovy aleje stromů na Petřatínské cestě. Tato cesta je významná 
z historického hlediska, je nejkratší spojnicí mezi obcí Sudice a polskou obcí Pietraszyn, jejíž význam značně vzrostl 
po vstupu ČR do Schengenského prostoru a zrušení hranic. V minulosti byla cesta hojně využívána a byla lemována 
třešňovou alejí a stromy lípy. Během let byly přestárlé stromy postupně vykáceny  a postupem času byla cesta 
zarostlá náletovými dřevinami a různými plevely. Z iniciativy občanů vzešel záměr obnovit nejen cestu, ale i alej         
a tedy vysadit nové stromy. Za účasti občanů, hasičů i dětí byla na jaře uspořádána dobrovolná akce a celá cesta 
byla vyčištěná od různých náletových keřů, které zarůstaly i do cesty. Na obnovu cesty jsme podali žádost o dotaci 
z Programu péče o krajinu v roce 2008 a získali jsme dotaci ve výši 61.360,00 Kč. 28. října 2008 se sešlo kolem tří 
desítek občanů a společnými silami vysadili 22 ks stromů lípy a 36 ks vysokokmenů třešní, vhodných do aleje v 
krajině. V příštím roce bychom chtěli s obnovou alejí na katastru obce Sudice pokračovat, výhledově se počítá 
s obnovou aleje kolem polní cesty za kostelem.          -oú- 
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Předvánoční setkání seniorů 
 

 
 
Již pěknou řádku let se scházejí naši spoluobčané 
v důchodovém věku na předvánočním setkání, které pro 
ně připravil i v letošním roce Obecní úřad Sudice. Ve  
čtvrtek 4. prosince se jich sešlo víc jak pět desítek 
v pěkném sále restaurace U zlatého džbánu na Náměstí. 
Kromě tradičního pohoštění byl připraven i kulturní 
program. V podání žáků 8. třídy zhlédli divadelní scénku 
na motivy  Erbenovy Polednice, avšak v upraveném pojetí.  
Pak vystoupil i chrámový sbor pod vedením sbormistra      
a vedoucího sboru p. Petra Němce. Zazpívali několik 
skladeb a byli odměněni velkým potleskem. Pak si ještě u 
harmoniky společně zazpívali a také zatancovali.     –oú- 
 

 
 

 

��������������������������������������������������������������������� 

 
Vítání občánků 
 

 
V pátek 5. prosince 2008 dopoledne se uskutečnilo na 
Obecním úřadě vítání dětí, narozených v roce 2008. Mezi 
nové občánky byli přivítáni: 
Natalie Kubná 
Karolína Halfarová 
Veronika Kopčanová 
Dominik Warisch 
Eliška Vaníčková 
Lillian van der Laan 
 
Rodiče se zapsali do Pamětní knihy obce, děti dostaly 
drobné dárečky a vkladní knížku s vkladem 500,00 Kč. 
Společně pak besedovali a vyměňovali si zkušenosti          
u malého pohoštění a kulturního programu, který připravili 
žáci Základní školy Sudice.     -oú- 
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 
 

 
� V pátek 24.10.2008 si žáci 8. třídy Základní školy 

v Sudicích připravili Halloween. Děti si připravily krásné 
masky a pořadatelé pro ně přichystali hezké ceny a 
bohatou tombolu. Na snímku jsou masky, které obsadily   
1. – 3. místo. 

� Co je Halloween? Halloween je keltský svátek připadající 
na noc z 31. října na 1. listopadu, kdy se svítí na cestu 
duším mrtvých lucernami, vyrobenými z dýní. V dávných 
dobách se věřilo, že právě v tuto noc se duše mrtvých 
vracejí domů. Je to obdoba našich Dušiček. 

� Halloween a svátek všech svatých - Halloween je 
oblíbený zejména v Americe. Děti převlečené za strašidla 
pobíhají od domu k domu a dostávají sladkosti. Domy 
zdobí lucerny z dýní a pečou se různé dýňové pochoutky. 
Zatímco na opačné straně zeměkoule je tento svátek 
zábavnou  hrou, u nás se vzpomíná na zemřelé druhý den          

    2. listopadu v úplně jiné náladě. 
Chodí se na hřbitovy, zapalují se svíčky, zdobí se hroby květinami a věnci. Na zesnulé se vzpomíná v tichu a smutku.  
Zatímco jedni smrt oslavují, neboť věří v nesmrtelnost duše, druzí ji oplakávají.  V tyto dny je třeba nejen vzpomínat 
na ty, kteří mezi námi již nejsou, ale také uvědomit si, jak žijeme své vlastní životy.  
 
������������������������������������������������������������������������������������������ 

 
Děti naší Základní školy se zúčastnily 5. ročníku 
sportovně vědomostní soutěže ZNÁŠ – UMÍŠ – 
DOKAŽ, která se konala pod záštitou Sdružení obcí 

Hlučínska tříkolově od října do prosince 2008 v Kulturním domě v Hlučíně. Celkem 12 škol rozdělených do tří skupin 
soutěžilo v různých disciplínách. Naši soutěžící měli silné soupeře v dětech ze ZŠ Dolní Benešov, Rovniny a Píště. I 
když se jim po třech kolech nepodařilo postoupit do finále, zažili nejen spoustu dramatických situací a napětí při 
soutěžení, ale i legrace a poznali nové kamarády. Ten, kdo se nebojí zúčastnit se soutěže, doví se přesně, co 
dokáže. 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������    

Více o škole – navštivte nové internetové stránky školy: www.skolasudice.cz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hodiny pro veřejnost pošty Sudice platné od 01.12.2008 
 

Pondělí 8.00 – 10.00 hodin  15.00 – 17.00 hodin 
Úterý  8.00 – 10.00 hodin   ----- 
Středa  8.00 – 10.00 hodin  15.00 – 17.00 hodin 
Čtvrtek 8.00 – 10.00 hodin             ----- 
Pátek  8.00 – 10.00 hodin  15.00 – 17.00 hodin 
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Biřmování - v neděli 26. října 2008 přijalo v kostele sv. Jana Křtitele v Sudicích znovu po pěti letech 80 mladých lidí - 
60 z farnosti Sudice a Rohov a 20 z farnosti Strahovice svátost biřmování. Svátost biřmování udělil Mons. František 
Václav Lobkowicz , O.Praem. 

 
Biřmování - (z latinského firmatio – posílení) je jednou ze sedmi svátostí katolické církve. Je to svátost ustanovená 
Ježíšem Kristem, jijímž prostřednictvím křesťan od Boha dostává pečeť daru Ducha svatého. Biřmování je spolu se 
křtem a eucharistií jednou z iniciačních svátostí. Spolu se křtem a svátostí biřmování se podle katolické nauky vtiskuje 
do nitra člověka nezrušitelné znamení. Dar Ducha svatého Ježíš přislíbil svým učedníkům a první zmínka o modlitbě 
za Ducha svatého se nachází ve Skutcích apoštolů:   

Když apoštolové v Jeruzalémě uslyšeli, že v Samařsku přijali Boží slovo, poslali k nim Petra a Jana. Oni 
tam přišli a modlili se za ně, aby také jim byl dán Duch svatý, neboť ještě na nikoho z nich nesestoupil; byli 
jen pokřtěni ve jméno Pána Ježíše. Petr a Jan tedy na ně vložili ruce a oni přijali Ducha svatého.  

 
���������������������������������������������������������� 

 
Sudický krmáš – slavnostní mši svatou připravil otec Lucjan věřícím na krmášovou 
neděli, kdy pozval celebrovat tuto mši opata Bronislava Ignáce Kramára, který je        
50. opatem želivským. Bronislav Ignác Kramár se stal novým opatem želivského 
kláštera   v roce 1999. Na církevním postu nahradil Víta Bohumila Tajovského, který ho 
zastával 51 let.  
Kde se opatství želivské nachází? Může to být i tip na pěkný výlet. 
Obec Želiv leží na Českomoravské vrchovině asi 10 km západně od města Humpolce, 
na soutoku řek Trnávky a Želivky.  Místní klášter je jedním ze tří nejstarších klášterů u 
nás a patří k nejlépe zachovaným středověkým celkům v Čechách. Komplex 
klášterních budov je jedním z nejcennějších uměleckých souborů v Čechách. Klášter 
byl založen společně s klášterním kostelem Narození Panny Marie v roce 1139 
přemyslovským knížetem Soběslavem I. a jeho chotí Adlétou pro mnichy řádu sv. 
Benedikta. Po deseti letech byli benediktini vystřídáni řádem premonstrátů, kteří zde 
působí dodnes. Z jejich řad vyšel i známý husitský kazatel Jan Želivský. V letech 1420 
a 1424 husité klášter dobyli a zničili, ještě do poloviny století se jej však podařilo 
alespoň částečně obnovit. V roce 1559 si vystavěli v areálu Trčkové, tehdejší majitelé 
panství, goticko-renesanční sídlo zvané Trčkův hrad. Do správy premonstrátů se klášter vrátil až v průběhu 16. 
století. V století 17. proběhly barokní úpravy kláštera G. A. Maggim. Po požáru v roce 1712 byly budovy obnovovány 
G. Santinim, který také provedl opravu kostela ve stylu barokní gotiky. Začátkem 20. století zajistila novorenesanční 
úprava klášteru slohovou pestrost. V druhé polovině 20. století komunistický režim využil kláštera jako vězení, v němž 
byli protizákonně internováni významní členové československých katolických řádů. Nyní je opět v majetku řádu. 
Ústřední stavbou komplexu je klášterní kostel Narození Panny Marie se dvěma věžemi. Na základech románské 
baziliky z první poloviny 12. století byl počátkem 14. století vystavěn gotický chrám. Do dnešní podoby jej upravil J. B. 
Santini v letech 1713 - 1720. Kostel je trojlodní s dlouhým presbytářem. K němu přiléhá ze severu původně raně 
barokní konvent, dnes pseudobarokní, z let 1652 - 1688. Ze severní strany uzavírají nádvoří pseudobarokní nová 
prelatura a opatství, ke kterému přiléhá Trčkův hrad s hranolovu věží. Poblíž kláštera se nachází původně románský 
jednolodní hřbitovní kostel svatého Petra a Pavla z první poloviny 12. století. Obnoven byl v letech 1712 - 1719 a 
kolem roku 1930 byl restaurován. V letních měsících ožívají historické prostory bohatým kulturním programem. 
 



              -oú- 
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Mikulášská nadílka 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V sobotu 6. prosince se v kostele sv. Jana Křtitele konala mikulášská nadílka. Po mši svaté nastoupil sv. Mikuláš 
s andělem, čert nebyl potřeba, protože všechny zúčastněné děti byly po celý rok hodné, a každému nadělil malý 
dáreček. Děti musely slíbit, že budou hodné i v příštím roce.  
 
�������������������������������������������������������� 

Bohoslužby o Vánocích v kostele sv. Jana Křtitele v Sudicích  
Štědrý večer      – 21.00 hodin  

1. svátek vánoční   - 10.00 hodin 

2. svátek vánoční   - 08.30 hodin 

31.12.2008 (Silvestr)   - 17.00 hodin 

01.01.2009 Nový rok   - 08.30 hodin 
 

Krásné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a Božího požehnání Krásné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a Božího požehnání Krásné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a Božího požehnání Krásné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a Božího požehnání     
vvvv    novém roce 2009  všem farníkům i občanům přeje P. Lucjan Jan Lasońnovém roce 2009  všem farníkům i občanům přeje P. Lucjan Jan Lasońnovém roce 2009  všem farníkům i občanům přeje P. Lucjan Jan Lasońnovém roce 2009  všem farníkům i občanům přeje P. Lucjan Jan Lasoń 
 

��������������������������������������������������������������� 

 
Plamínek naděje 
 
Hořely čtyři svíčky na adventním věnci. Hořely tak tiše, že bylo slyšet, jak mezi 
sebou začaly hovořit. První svíčka vzdychla a řekla: „Jmenuji se Mír. Moje světlo 
sice svítí, ale lidé žádný mír nedodržují.“ Její světélko bylo čím dál tím menší, až 
docela zhaslo … 
Světlo druhé svíčky zakmitalo a svíčka řekla: „Jmenuji se Víra. Jsem ale zbytečná, 
neboť lidstvo nechce o Bohu vědět. Nemá tedy cenu, abych svítila.“ Průvan zavál 
místností a druhá svíčka zhasla … 
 Tiše a smutně se ke slovu přihlásila třetí svíčka: „Jmenuji se Láska. Už nemám 
sílu, abych hořela. Lidé mě odstavili na stranu. Vidí jen sami sebe a žádné jiné, 
které by měli rádi.“ A s posledním záchvěvem zhaslo i toto světlo … 
V tom vešlo do místnosti dítě, pohlédlo na svíčky a prohlásilo: „Vy přece musíte 
svítit, a ne být zhaslé!“ A skoro začalo plakat … 
V tom se přihlásila ke slovu i čtvrtá svíčka a řekla: „Neboj se! Dokud já svítím, 
můžeme i ostatní svíčky znovu zapálit. Jmenuji se Naděje.“ 
Dítě tedy od této svíčky zapálilo zápalku a rozsvítilo znovu ostatní svíčky. Plamen 
naděje by nikdy neměl ve Tvém životě zhasnout! A každý z nás by měl plameny – 
Míru, Víry, Lásky a Naděje – neustále udržovat.  

 
����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������    

 
 
 

Pozdraveno budiž sv�tlo … 

 

Dne 20. prosince 2008 skauti z České republiky již tradičně rozvezou  
Betlémské světlo. 

 Do všech koutů naší vlasti poputuje plamínek světla, míru a pokoje. Pokud chcete 
sledovat jeho cestu, podívejte se na stránky www.betlemskesvetlo.cz.  
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Zpívání u vánočního stromu – 21. prosince 2008 
 

Milí spoluobčané, 
 
rok se s rokem sešel, blíží se Vánoce, nejkrásnější svátky v roce, které 
znamenají pro mnohé svátky klidu, lásky a hezkých zážitků a my bychom 
Vám chtěli přidat o jeden zážitek víc. Chtěli bychom Vás pozvat na malé 
zastavení v předvánočním shonu, na zpívání koled u vánočního stromu. Kdo 
se setkání účastnil loni, může potvrdit, že to bylo setkání milé pro všechny a 
zejména zážitek pro děti. Sejdeme se v neděli, v podvečer 21. prosince 
v 18.00 hodin v parku na Náměstí, zazpíváme si koledy, potěšíme se vánoční 
atmosférou a případně dozdobíme vánoční strom. Těšíme se na Vás na 
všechny, děti, rodiče, mladé i ty dříve narozené. Těšíme se na příjemné 
setkání a kdo s sebou vezme hudební nástroj, který ovládá, bude nadšeně 
vítán.Pro všechny bude připraveno také drobné občerstvení.  
       -organizátoři- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tradice zdobení vánočního stromečku 
 
Podle jedné z legend vznikl zvyk zdobení vánočního 
stromečku díky opatu Kolumbánovi z Luxeuilu. 
Kolumbán se narodil v Irsku, žil v 6. století a jeho misionářská činnost ho později zavedla do té doby pohanského 
kraje Bretaně a Burgundska. Kolumbán, který chtěl domorodcům přiblížit svátek narození Krista, ozdobil starobylý 
jehličnan zapálenými pochodněmi do tvaru kříže. Zář hořících pochodní přilákala zástupy lidí a Kolumbán k nim 
pronesl kázání o narození malého Ježíška v dalekém městě Betlémě, chlévu s oslíkem a volem, chudém Josefovi a 
vyvolené Marii. Možná, že  právě v ten den přišel na svět zvyk strojit vánoční stromek.   (Lidové obyčeje a zvyky) 
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Sportovní akce v závěru roku 2008   
 
27.12.2008 - 13.00 hodin - šipkařský turnaj - sál U zlatého džbánu  
28.12.2008 - 10.00 hodin - předsilvestrovský fotbal ženatí - svobodní   

      - hřiště TJ Sokol Sudice  
28.12.2008 - 16.00 hodin - bruslení na kluzišti - jen za přízně mrazivého počasí 
30.12.2008 - 20.30 hodin - Kravaře Buly Aréna - bruslení a hokej: 

         ženatí – svobodní 
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Společenské plesy v roce 2008 U zlatého džbánu 
v Sudicích 
17.01.2009 – 20.00 hodin – Společenský ples SDH Rohov 
07.02.2009 – 20.00 hodin – Společenský ples SDH Sudice  
20.02.2009 – 20.00 hodin – Společenský ples Sdružení Strom  

         při ZŠ Sudice 
21.02.2009 - 14.00 hodin – Dětský maškarní ples - tělocvična ZŠ 
21.02.2009 - 20.00 hodin – pochování basy - TJ Sokol Sudice  
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nákladem 200 výtisků.nákladem 200 výtisků.nákladem 200 výtisků.nákladem 200 výtisků.    

Chcete inzerovat v našem zpravodaji? 
Příspěvky do Sudického zpravodaje 
přijímáme na OÚ v Sudicích. 
Ceník inzerce 
Velikost cena 
A4  500,00 Kč 
A5  250,00 Kč 
A6  125,00 Kč 
A7    65,00 Kč 

Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, chcete někomu poděkovat … ?  Vaše příspěvky 
můžete poslat  e-mailem na adresu: vavrova@obec-sudice.cz, zaslat poštou na adresu Obecní úřad 
Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  Sudice nebo donést osobně nebo vhodit do připravené 
urny v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 

Vánoční 

  
V mihotavém světle svíček stojí  znovuzrozená, 

pýchou nedotčená, 
sobectvím nezraněná, 
krásou ověnčená ...  
vonící jehličím a trochu po skořici, 

zpívaná v nápěvech prastarých písní, 
líbána na ústa dětskými rty. 
  
Hledaná dlouho a čekaná dávno 

s vírou, že ještě zase bude, 
v čase, kdy noc je tak krásně dlouhá, 
a v srdcích lidí třepotá se touha 
po jejím pohlazení ... 

vánoční láska 
    Brami 2008 


